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"19" октября  2017 г.  №  198
Президенту Российской Федерации                                                           В.В. Путину
Уважаемый Владимир Владимирович!
Рекордный  урожай зерновых за всю историю России привел к падению цен на пшеницу. В ряде регионов цена уже опустилась ниже себестоимости, что негативно сказывается на финансовом состоянии аграриев.  
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации пытается выправить ситуацию за счет стимулирования экспорта из отдаленных регионов (Урал, Сибирь) путем предоставления льгот по железнодорожным перевозкам. Это решение получило поддержку на проведенном 13 октября с.г. под Вашим руководством совещании в Воронеже.  Однако этот путь, помимо положительного эффекта,  приводит и к излишним тратам бюджетных средств за счет удорожания транспортной составляющей.

  В тоже время Российский союз мукомольных и крупяных предприятий  совместно с Российским союзом пекарей неоднократно предлагал Министерству сельского хозяйства эффективный и не требующий дополнительных затрат путь изъятия с зернового рынка излишков продовольственной пшеницы. Для этого необходимо предоставление мукомольным предприятиям льготных кредитов, предусмотренных действующим законодательством. Полученные кредиты будут незамедлительно направлены на закупку сырья, так как в соответствии с Правилами организации и ведения технологического процесса для обеспечения эффективной работы предприятия необходим трехмесячный запас зерна, а это порядка четырех млн. тонн  пшеницы. Это позволит также облегчить ситуацию  с нехваткой складских емкостей, так как на предприятиях мукомолья простаивают заполненные менее чем на половину хранилища емкостью около 23 млн. тонн, столь необходимые сейчас для сохранения рекордного урожая.

Это не только станет мощной финансовой поддержкой производителей зерна, но будут способствовать удешевлению социально значимой продукции – хлебопродуктов. 
В настоящее время предприятиям отрасли повсеместно отказывают в предоставлении льготных кредитов, как на пополнение оборотных средств, так и инвестиционных, хотя они имеют право на них. Более того, по распоряжению Правительства РФ с 21 сентября 2017 года выделение льготных кредитов мукомолам вообще прекращено. 

Учитывая ограниченность у предприятий отрасли собственных оборотных средств, для осуществления закупок хотя бы в минимальном объеме (примерно 2 млн. тонн) им необходимо получить в кратчайшие сроки льготные кредиты, для чего из бюджета необходимо выделить для субсидирования уполномоченных банков менее 1 млрд.  рублей. 
Выделение кредитов мукомолам будет не только способствовать составлению оптимальных помольных партий, что, в свою очередь приведет  к рациональному использованию хлебопродуктов, повышению качества и безопасности муки, хлеба и хлебобулочных изделий, это одновременно еще и весомая поддержка сельхозтоваропроизводителей. 
Поддерживая принятые на воронежском совещании решения, мы полагаем что наше предложение эффективно дополнит их так как оно не требует больших бюджетных затрат и решает комплекс проблем – как поддержку крестьян, так и вопросы удешевления и повышения качества хлеба.

С глубоким уважением,  
Президент  Союза мукомолов                                                А.И. Гуревич
Президент Союза пекарей                                                      В.Л. Чешинский
Исп. Управделами РСМКП
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