Министр сельского хозяйства Д.Н. Патрушев 7 апреля 2020г.  провел совещание в режиме видеоконференции по вопросам подготовки и проведения весенних полевых работ, бесперебойного обеспечения населения продовольствием и мер государственной поддержки  предприятий АПК.
 В работе  совещания приняли участие заместители Министра Д.Х. Хатуов, О.Н. Лут, представители Минпромторга, Минтранса, Минтруда, ФАС, Роспотребнадзора, руководители региональных органов АПК, отраслевых союзов и ассоциаций.
 Интересы индустриальных хлебопекарных предприятий представляла генеральный директор ЗАО  «Хлеб» г. Тверь, член Общественного совета при Минсельхозе России, вице-президент РСП Н.П. Болгова.
Как подчеркнул Д.Н. Патрушев, ключевая и неизменная задача на современном этапе – обеспечивать население качественной и безопасной продукцией в необходимом объеме, дать возможность аграриям в срок провести посевную. Он подчеркнул, что следует контролировать организацию работы  смежных  с АПК отраслей, связанных,  в том числе,  с упаковкой и логистикой товаров, обеспечением запасных частей для автотранспорта. Во всех регионах созданы 2-месячные запасы продовольствия в торговых сетях, организована доставка продукции потребителям на дом. 
Глава Минсельхоза предложил  руководителям отраслевых союзов представить свое видение решения поставленных задач.   
Вице-президент РСП Н.П. Болгова  в своем выступлении заострила внимание участников совещания на том факте, что сегодня темы дефицита качественного зерна, постоянного роста цен на муку и основные составляющие себестоимости хлеба, упаковочного материала и запасных частей, а также дополнительных расходов, связанных с обеспечением средствами санитарной защиты работников предприятий, в условиях пандемии коронавируса (2019-nCoV),  приобрели особую значимость. 
Принимая  на себя всю экономическую нагрузку по стабилизации цен на хлеб, предприятия  хлебопекарной отрасли обеспечивают бесперебойную поставку хлеба, сохранения рабочих мест и заработной  платы. Подобная ситуация имеет потенциальные угрозы, связанные с пределом возможностей предприятий покрывать за свой счет данные расходы.

По словам Н.П. Болговой,   для  решения этих архиважных задач необходимо, в первую очередь,  обеспечить  российских хлебопеков качественной пшеничной и ржаной мукой по сбалансированным ценам. Для этого  необходимо предусмотреть решение на всех уровнях власти  - обеспечить прямое субсидирование средств на закупку основного сырья – муки.

По словам заместителя министра О.Н. Лут, для сохранения стабильности на продовольственном рынке страны, Минсельхоз России предусмотрел ряд дополнительных мер. В частности, разработан ограничительный механизм квотирования экспорта наиболее важных для рынка России зерновых культур.  Соответствующим проектом постановления Правительства предусматривается квота в размере 7 млн т на срок с 1 апреля по 30 июня 2020г. Кроме того, Министерство начало подготовку к проведению товарных интервенций в объеме 1,5 млн т,  торги объявлены на 13.04.2020г. Данные меры позволят гарантированно обеспечить необходимый объем зерна на пищевые и кормовые цели, снизить цены на зерно, а также не допустить скачка потребительских цен на продовольственные товары. 

Особое внимание О.Н. Лут обратила на недопустимость спекулятивных попыток со стороны недобросовестных поставщиков муки. При первых фактах, подтверждающих желание нажиться на трудностях момента,  к нарушителям будут приняты самые жесткие меры воздействия со стороны ФАС.  Правительство идет на беспрецедентные меры обращения к госрезервам только для того, чтобы в соответствии с законом и особыми обстоятельствами поддержать  отрасль, от состояния которой зависит продовольственная безопасность страны и каждого ее жителя. Было обращено серьезное внимание на  недопустимость невыплаты заработной платы, от чего также зависит бесперебойность работы всей отрасли, стабильность поставок продукции потребителям.
С учетом обстановки с коронавирусом (2019-nCoV) глава Минсельхоза  поручил  взять под особый контроль работы по проведению своевременной дезинфекции всех предприятий АПК, обеспечить работников средствами индивидуальной защиты – перчатками, масками, антисептиками. 
 

 

